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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 

Метою вивчення дисципліни «Технології бізнес-аналітики» є  
формування у здобувачів вищої освіти професійних компетентностей роботи 
з інформацією, яка дозволяє досліджувати специфіку розвитку бізнес-
середовища, економічні процеси та явища в бізнес-середовищі; професійних 
компетентностей щодо застосування методів аналізу стану та 
закономірностей розвитку суб’єктів господарювання на основі використання 
цифрових технологій. 

Результати вивчення навчальної дисципліни, її місце в освітньому 
процесі. 

Предметом вивчення дисципліни є методи представлення знань, 
обробки даних та оптимізації пошуку рішень при розв’язання аналітичних 
задач бізнесу, їх  комп’ютерна реалізація за допомогою спеціальних 
програмних платформ. 

Завданням вивчення дисципліни «Технології бізнес-аналітики» є  
надання здобувачам вищої освіти ґрунтовних знань, які дозволять: визначати 
потреби підприємств у достовірній та своєчасній інформації; застосовувати 
новітні методи для обробки та аналізу великих масивів даних, які 
використовуються для вирішення актуальних економічних задач в бізнесі; 
аналізувати та вчасно корегувати інформацію щодо взаємовідносин між 
суб’єктами підприємницької діяльності у зв’язку із змінами потреб 
зовнішнього середовища; оцінювати стан і перспективи розвитку суб’єктів 
підприємницької діяльності; приймати обґрунтовані управлінські рішення на 
основі аналізу тенденцій розвитку основних сегментів бізнесу. 

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Технології бізнес-
аналітики» для освітньої програми «Інформаційні технології у бізнесі» 
спеціальності 126 «Інформаційні системи та технології» є формування 
комплексу компетентностей: 

- інтегральна компетентність: 
здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми в області інтелектуальних інформаційних систем та технологій.  
- загальні компетентності:  

КЗ 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
КЗ 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
КЗ 3.  Здатність до розуміння предметної області та професійної 

діяльності.  
КЗ 5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
КЗ 6. Здатність до пошуку, оброблення та узагальнення інформації з 

різних джерел.  
КЗ 7. Здатність розробляти і управляти проектами. 
КЗ 8. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  
КЗ 9. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 



суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 
свобод людини і громадянина в Україні.  

КЗ 10. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 
наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 
знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 
технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 
активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

- спеціальні (фахові) компетентності:  
КС 1. Здатність аналізувати об’єкт проектування або функціонування 

та його предметну область.  
КС 2. Здатність застосовувати стандарти в області інформаційних 

систем та технологій при розробці функціональних профілів, побудові та 
інтеграції систем, продуктів, сервісів і елементів інфраструктури організації.  

КС 3. Здатність до проектування, розробки, налагодження та 
вдосконалення системного, комунікаційного та програмно-апаратного 
забезпечення інформаційних систем та технологій, Інтернету речей (ІоТ), 
комп’ютерно-інтегрованих систем та системної мережної структури, 
управління ними.  

КС 4. Здатність проектувати, розробляти та використовувати засоби 
реалізації інформаційних систем, технологій та інфокомунікацій (методичні, 
інформаційні, алгоритмічні, технічні, програмні та інші).  

КС 5. Здатність оцінювати та враховувати економічні, соціальні, 
технологічні та екологічні фактори на всіх етапах життєвого циклу 
інфокомунікаційних систем.  

КС 6. Здатність використовувати сучасні інформаційні системи та 
технології (виробничі, підтримки прийняття рішень, інтелектуального 
аналізу даних та інші), методики й техніки кібербезпеки під час виконання 
функціональних завдань та обов’язків. 

КС 7. Здатність застосовувати інформаційні технології у ході 
створення, впровадження та експлуатації системи менеджменту якості та 
оцінювати витрати на її розроблення та забезпечення.  

КС 8. Здатність управляти якістю продуктів і сервісів інформаційних 
систем та технологій протягом їх життєвого циклу.  

КС 9. Здатність розробляти бізнес-рішення та оцінювати нові 
технологічні пропозиції. 

КС 10. Здатність вибору, проектування, розгортання, інтегрування, 
управління, адміністрування та супроводжування інформаційних систем, 
технологій та інфокомунікацій, сервісів та інфраструктури організації.  

КС 11. Здатність до аналізу, синтезу і оптимізації інформаційних 
систем та технологій з використанням математичних моделей і методів.  

КС 12. Здатність управляти та користуватися сучасними інформаційно-
комунікаційними системами та технологіями (у тому числі такими, що 
базуються на використанні Інтернет). 



КС13. Здатність проводити обчислювальні експерименти, порівнювати 
результати експериментальних даних і отриманих рішень .  

КС 14. Здатність формувати нові конкурентоспроможні ідеї й 
реалізовувати їх у проектах (стартапах). 

Програмні результати навчання здобувачів вищої освіти з 
навчальної дисципліни «Технології бізнес-аналітики» полягають: 

ПР 4. Проводити системний аналіз об’єктів проектування та 
обґрунтовувати вибір структури, алгоритмів та способів передачі інформації 
в інформаційних системах та технологіях. 

ПР 7. Обґрунтовувати вибір технічної структури та розробляти 
відповідне програмне забезпечення, що входить до складу інформаційних 
систем та технологій.  

ПР 9. Здійснювати системний аналіз архітектури підприємства та його 
ІТ-інфраструктури, проводити розроблення та вдосконалення її елементної 
бази і структури.  

ПР 11. Демонструвати вміння розробляти техніко-економічне 
обґрунтування розроблення інформаційних систем та технологій та вміти 
оцінювати економічну ефективність їх впровадження.  

Міждисциплінарні зв'язки: програма упорядкована відповідно до 
анотації освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів, базується на 
вивченні таких нормативних дисциплін, як «Математичний аналіз», «Офісні 
комп'ютерні технології», «Алгоритми і структури даних», «Організація баз 
даних та знань».  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Критерії оцінювання результатів навчання. 
Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового 

оцінювання може бути досягнення ним мінімальних рівнів оцінок за кожним 
запланованим результатом навчання навчальної дисципліни. Мінімальний 
рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і 
трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку використовуваної 
числової (рейтингової) шкали. 

Рівні 
компетентності 

За шкалою 
КНТЕУ 

Критерії оцінювання 

1 2 3 
Високий 

(дослідницький) 
90-100 Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, 

вміє узагальнювати та систематизувати набуті 
знання; самостійно знаходить джерела інформації та 
працює з ними; проводить власні дослідження, може 
використовувати набуті знання та вміння при 
розв’язанні задач. 

Достатній 
(частково-

пошуковий) 

82-89 Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та 
узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, 
виконує завдання з повним поясненням та 
обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може 
усвідомити нові для нього факти, ідеї. 

75-81 Володіє визначеним програмою навчальним 
матеріалом; розв’язує завдання, передбачені 
програмою, з частковим поясненням. 

Елементарний 
(репродуктивний) 

69-74 Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному 
рівні; може самостійно розв’язати та пояснити 
розв’язання завдання. 

60-68 Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює 
його на репродуктивному рівні; виконує елементарні 
завдання за зразком або відомим алгоритмом. 

Низький 
(фрагментарний) 

35-59 Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на 
рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під 
керівництвом викладача виконує елементарні 
завдання. 

1-34 Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні 
розпізнавання та відтворення окремих фактів. 

 

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з 
урахуванням результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка 
за виконання екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності 
відповідно до шкали переводу поточної роботи для врахування її при 
підсумковій оцінці. 
 

 



 

Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл 

Назва теми 

Кількість годин 

Форми 
контролю Всього 

год. / 
кред.  

з н х 

лекції лабор. СРС 

Тема 1. Бізнес-аналітика та її місце у системі 
управління підприємством  

8 2 2 4 ДН, ІЗ 

Тема 2. Особливості аналізу бізнес-процесів  8 2 2 4 ДН, ІЗ 

Тема 3. Оптимізація бізнес-процесів підприємства  10 4 2 4 ДН, ІЗ 

Тема 4. Ана із стану підприємства 10 2 4 4 КТ, ЕЗ 

Тема 5. Виявлення, аналіз і управління вимогами  14 4 4 6 КТ, ЕЗ 

Тема 6. Бізнес-аналіз кон’юнктури ринку  16 4 4 8 КТ, ЕЗ 
Тема 7. Інтелектуальний аналіз даних: основні 
понятті та визначення 16 4 4 8 КТ, ЕЗ 

Т ма 8. Зада і інтелектуального аналізу даних  18 4 4 10 КТ, ЕЗ 

Тема 9. Методи і стадії Data Mining  20 4 4 12 КТ, ЕЗ 

Тема 10. Технології аналізу даних 20 4 4 12 КТ, ЕЗ 

Тема 11. Візуалізація даних 20 4 4 12 КТ, ЕЗ 

Тема 12. Комплексний підхід до 
інтелектуального аналізу даних 20 4 4 12 КТ, ЕЗ 

Разом за навчальний рік 180 / 6 42 42 96   
Підсумковий контроль екзамен  

 

Умовні позначення:   ДН- використання системи дистанційного навчання, ІЗ– 
розв’язання  індивідуального завдання, ЕЗ - вирішення задач в електронному 
вигляді; КТ - комп'ютерне тестування.  



ІІ. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Зміст дисципліни (теми програми) 
 
 
Тема 1. Бізнес-аналітика та її місце у системі управління 

підприємством 
 
Головним завданням бізнес-аналізу є збір і дослідження 

неструктурованої інформації про очікування і потреби замовника з метою 
отримання докладних структурованих узгоджених вимог до проектованого 
бізнес-рішення. Галузі знань, що існують у сфері бізнес-аналізу. Обов’язки 
бізнес-аналітика. Основні області спеціалізації бізнес-аналітиків. Необхідні 
навики бізнес-аналітика. Базові компетенції, що необхідні для початку 
роботи в бізнес-аналітиці. Інструменти  підвищення ефективності роботи 
аналітика. Основні групи soft-навиків бізнес-аналітика. 
 

Тема 2. Особливості аналізу бізнес-процесів 
 

Бізнес-процес – це будь-яка діяльність, що має вхідний продукт, додає 
вартість до нього та забезпечує вихідний продукт для споживача; це будь-
який потік робіт, що переходить від однієї людини до іншої в межах одного 
підрозділу (процес підрозділу), або від одного підрозділу до іншого 
(наскрізний процес). Основні положення концепції виділення бізнес-процесу. 
Характеристики бізнес-процесу. Найпоширеніші розробки універсальних 
схем класифікації бізнес-процесів. Методика фірми «Артур Андерсон» 
(Arthur Andersen) разом із Міжнародним довідково-аналітичним центром 
Американського центру з вивчення продуктивності та якості (АРQC). 
Методика Девенпорта. Основні та допоміжні бізнес-процеси. Структурно-
ієрархічна модель бізнес-процесів підприємства  Класифікація видів аналізу 
бізнес-процесів. Ключові показники процесів. 
 

Тема 3. Оптимізація бізнес-процесів підприємства 
 

Оптимізація бізнес-процесів є однією з основних, стратегічно важливих 
завдань підприємства, що визначають усю його подальшу ефективну 
діяльність. Аналіз бізнес-процесів – це систематичне отримання даних з 
метою ідентифікації, визначення, оцінки і представлення процесу як основи 
для його організації та покращення. Поліпшення бізнес-процесів. Основні 
принципи оптимізації бізнес-процесів. Параметри оптимальності процесу. 
Базові принципи удосконалення. Методи оптимізації бізнес-процесів залежно 
від тривалості виконання і ступеня змін. Метод швидкого аналізу.  
Перепроектування бізнес-процесів. Ідеалізація. Спрощення. Статистичне 
управління процесами. Бенчмаркінг. Аналіз робочих осередків. 



Реінжиніринг. Метод структуризації функцій якості. Переваги оптимізації 
бізнес-процесів. 
 

Тема 4. Аналіз стану підприємства 
 

Метою аналізу сталу підприємства є виявлення його слабких і сильних 
сторін порівняно з іншими учасниками ринку. Методики дослідження 
сильних і слабких сторін підприємства. Послідовності логіки мислення при 
дослідженні сильних і слабких сторін підприємства. Способи проведення 
аналізу стану підприємства. Взірець сематичного профілю для підприємства.  
Стратегічний потенціал підприємства. Вимоги до показників, що 
оцінюватимуть стратегічний потенціал підприємства. Стратегічний баланс. 
Діагностика внутрішнього середовища підприємства повинна здійснюватися 
комплексно і давати повну оцінку щодо стану всього підприємства, а не його 
окремих складових. Можливі структури діагностичних показників для 
стратегічної діагностики підприємства. 
 

Тема 5. Виявлення, аналіз і управління вимогами 
 

Управління вимогами – це процес запису, аналізу, трасування, 
пріоритезації і узгодження вимог та контролю змін і доведення їх до 
зацікавлених сторін. Поняття вимоги. Мета управління вимогами полягає в 
тому, щоб переконатися, що організація відповідає потребам і очікуванням 
своїх клієнтів, внутрішніх або зовнішніх зацікавлених сторін.  
Характеристики вимоги. Завдання управління вимогами. Аналіз вимог. Види 
діяльності при аналізі вимог. Розділи аналізу вимог. Проблеми аналізу вимог. 
 

Тема 6. Бізнес-аналіз кон’юнктури ринку 
 

Кожна організація є відкритою системою, яка перебуває у постійній 
взаємодії із зовнішнім середовищем.  Поняття зовнішнього середовища. 
Аналіз зовнішнього середовища. Види зовнішнього середовища залежно від 
характеру впливу. Зовнішнє середовище є складним, мінливим, 
взаємозалежним і, як правило, невизначеним. Складність. Мінливість.  
Взаємозалежність факторів. Невизначеність. Складові аналізу ринку. Три 
рівні товару з точки зору споживачів.  Життєвий цикл товару.  Аналіз 
організації ринку товарів. Аналіз виробничих проблем. Напрямки 
оцінювання ринку. Цільовий сегмент. 
 

Тема 7. Інтелектуальний аналіз даних: основні понятті та 
визначення 
 

Поняття Data Mining. Специфіка сучасних вимог до переробки даних. 
Причини популярності Data Mining. Data Mining, як міждисциплінарна 



галузь. Суть та мету технології Data Mining. Сфера застосування Data Mining. 
Виділяють п'ять стандартних типів закономірностей, які дозволяють 
виявляти методи Data Mining: асоціація, послідовність, класифікація, 
кластеризація і прогнозування. Асоціація. Послідовність. Класифікація. 
Кластеризація. Прогнозування. Класи систем Data Mining. Якісний аналіз 
даних з використанням Data Mining.  
 

Тема 8. Задачі інтелектуального аналізу даних 
 

Завдання Data Mining : класифікація, кластеризація, прогнозування, 
асоціація, візуалізація, аналіз і виявлення відхилень, оцінювання, аналіз 
зв'язків, підведення підсумків. Асоціація. Послідовність. Класифікація. 
Кластеризація. Послідовність. Прогнозування. Для вирішення таких завдань 
широко застосовуються методи математичної статистики, нейронні мережі та 
ін. Задачі інтелектуального аналізу даних, залежно від використовуваних 
моделей, можуть бути дескриптивними і прогнозуючими. Відповідно до цієї 
класифікації, задачі Data Mining представлені групами описових і 
прогнозуючих завдань. Автоматичне дослідження і відкриття (вільний 
пошук). Пояснення й опис.  
 

Тема 9. Методи і стадії Data Mining 
 

До методів і алгоритмів Data Mining належать наступні: штучні 
нейронні мережі, дерева рішень, символьні правила, методи найближчого 
сусіда і k-найближчого сусіда, метод опорних векторів, байєсовські мережі, 
лінійна регресія, кореляційно-регресійний аналіз; ієрархічні методи 
кластерного аналізу, неієрархічні методи кластерного аналізу, в тому числі 
алгоритми k-середніх і k-медіани; методи пошуку асоціативних правил, у 
тому числі алгоритм Apriori; метод обмеженого перебору, еволюційне 
програмування і генетичні алгоритми, різноманітні методи візуалізації даних 
і безліч інших методів. Стадії  Data Mining. Вільний пошук. Прогностичне 
моделювання. Аналіз винятків. Класифікація технологічних методів Data 
Mining. Властивості методів Data Mining: точність, масштабованість, 
інтерпретованість, здатність до перевірки, трудомісткість, гнучкість, 
швидкість і популярність.  
 

Тема 10. Технології аналізу даних 
 

Класифікація технологічних методів Data Mining. Кластерний аналіз. 
Метод найближчого сусіда. Метод k-найближчого сусіда. Міркування за 
аналогією. Логічні методи: нечіткі запити і аналізи, символьні правила, 
дерева рішень, генетичні алгоритми. Методи візуалізації. Методи крос – 



табуляції. Методи, засновані на рівняннях: статистичні методи і нейронні 
мережі. 

 
Тема 11. Візуалізація даних 
 
Візуалізація – це інструментарій, який дозволяє побачити кінцевий 

результат обчислень, організувати керування обчислювальним процесом і 
навіть повернутися назад до вихідних даних, щоб визначити найбільш 
раціональний напрямок подальшого руху. Головна перевага візуалізації. 
Візуалізація даних може бути представлена у вигляді: графіків, схем, 
гістограм, діаграм і т.д. Можливості  візуалізації. Погана візуалізація. 
Візуалізація інструментів Data Mining.  Застосування традиційних методів 
візуалізації. Методи візуалізації.  Представлення даних в чотирьох і більше 
вимірах: паралельні координати, «особи Чернова», пелюсткові діаграми. 
Якість візуалізації. Принципи компонування візуальних засобів.  Основні 
тенденції в області візуалізації.  
 

Тема 12. Комплексний підхід до інтелектуального аналізу даних 
 
Процес Data Mining нерозривно пов'язаний із процесом прийняття 

розв’язків. Традиційний процес Data Mining включає наступні етапи: аналіз 
предметної області; постановка завдання; підготовка даних; побудова 
моделей; перевірка й оцінка моделей; вибір моделі; застосування моделі; 
корекція й відновлення моделі. Якість даних. Брудні дані. Групи брудних 
даних.  Пропущені значення. Дублікати даних. Шуми й викиди. Очищення 
даних. Критерії методу очищення даних. Етапи очищення даних. Аналіз 
даних. Визначення порядку й правил перетворення даних. Підтвердження. 
Перетворення. Протитечія очищених даних. Класифікація  засобів очищення 
й відповідні їм інструменти.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Результати навчання Навчальна діяльність 

Робочий 
час сту-
дента, 

год. 
1 2 3 

Знати: 
 поняття бізнес-

аналізу; 
 обов’язки бізнес-

аналітика; 
 необхідні навики 

бізнес-аналітика. 
 
Вміти: 
 створювати проект 

в системі Deductor; 
 працювати з 

вкладками; 
 редагувати 

властивості 
проекту. 
 
 

Тема 1. Бізнес-аналітика та її місце у системі 
управління підприємством 
Лекція 1. 
План 
1. Сфери застосування бізнес-аналітики на 
підприємстві. 
2. Роль бізнес-аналітика на підприємстві. 
3.  Професійні навики та інтереси бізнес-
аналітика. 
Література: 
Основна: 1,3,5-7 
Додаткова: 15, 17-18 
Інтернет-ресурси: 22 

 
 
2 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 
матеріалу теми. 

4 

 
Лабораторне заняття №1 
Завдання: 
1. Установити на ПК систему Deductor 
Academic. 
2. Створити новий проект та зберегти його під 
ім’ям test.ded. Не використовувати запакований 
формат файлу. Заповнити властивості проекту.  
3. Переглянути файл проекту за допомогою 
будь-якого текстового редактора.  
4. Зробити видимою вкладку Подключения.  
5. Поміняти місцями порядок вкладок 
Сценарии та Подключения.  
6. Знайти у довідці розділ Системные 
требования.  
8. Оформити звіт з лабораторного заняття. 

 

2 

 

 

 

 

 
        

 

Знати: 
 поняття бізнес-

процесу, основних та 
допоміжних бізнес-
процесів; 

 характеристики 
бізнес процесу; 

 схеми класифікації 
бізнес-процесів; 

 ключові показники 
ефективності бізнес-
процесів; 

 

Тема 2. Особливості аналізу бізнес-процесів 
Лекція 2 
План 
1. Бізнес-процеси підприємства: суть, межі та 
види. 
2. Методики аналізу бізнес-процесі. 
3. Показники ефективності бізнес-процесу. 
Література: 
Основна: 2,5-8 
Додаткова: 15, 17-18 
Інтернет-ресурси: 21, 22 

 

2 

 



 

1 2 3 
Вміти: 
 імпортувати файли в 

Deductor; 
 створювати та 

редагувати вузли; 
 будувати семантичну 

мережу; 
 будувати фреймову 

модель; 
 будувати 

продукційну модель. 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 
матеріалу теми. 

4 

Лабораторне заняття №2 
Завдання: 
1. Створити новий проект і зберегти його під 
ім'ям test2.ded. Створити і зберегти в 
текстовому редакторі файл. Імпортувати його в 
Deductor. Додати до вузла вузол. 
2. Експортувати набір даних в текстовий файл. 
3. Імпортувати тільки що експортований файл в 
Deductor. Приєднати до нового вузла імпорту 
попередню гілку. 
4. Між експортом і налаштуванням набору 
даних вставити ще один вузол настройки.  
Видалити щойно вставлений вузол та зберегти 
проект. 
5. Оформити звіт з лабораторного заняття. 

2 

 

 

 

 

 

 

 

Знати: 
 поняття оптимізації 

бізнес-процесів; 
 поняття аналізу бізнес 

процесів; 
 основні принципи 

оптимізації бізнес-
процесів; 

 методи оптимізації 
бізнес-процесів. 

Вміти: 
 робити 

налаштування 
візуалізаторів в 
проекті; 

 встановлювати 
фільтри у 
візуалізаторі; 

будувати багатовимірні 
діаграми. 

Тема 3. Оптимізація бізнес-процесів 
підприємства 
Лекція №3 
План 
1. Суть оптимізації бізнес-процесів. 
2. Критерії оптимізації бізнес-процесів. 
3. Аналіз бізнес-процесів. 
Лекція №4 
План 
1. Методи оптимізації бізнес-процесів. 
2. Метод швидкого аналізу.  Перепроектування 
бізнес-процесів. Ідеалізація. 
3. Спрощення. Статистичне управління 
процесами. Бенчмаркінг.  
4. Аналіз робочих осередків. Реінжиніринг.  
5. Метод структуризації функцій якості. 
Література: 
Основна: 1, 2,5-8, 10 
Додаткова: 15, 17-18 
Інтернет-ресурси: 21, 23 

 
 
2 
 
 
 

 
2 

 

 

 

 

 

 



1 2 3 
 Самостійна робота. Вивчення та доповнення 

матеріалу теми. 
4 

Лабораторне заняття №3 
Завдання: 
1. Відкрити проект Deductor, створений на 
минулому занятті. Налаштувати візуалізатори 
Таблица і Статистика до вузла імпорту. 
2. У візуалізаторі Таблица здійснити 
налаштування Поле3. Зберегти конфігурацію 
візуалізатора під назвою К1. 
3. Зробити перші три стовпці невидимими. 
Зберегти конфігурацію візуалізатора під назвою 
К2. Повернутися до конфігурації К1. 
4. У візуалізаторі Таблица встановити фільтр. 
Видаліть фільтр. Побудувати багатовимірну 
діаграму на прикладі даних з файлу "fuel.txt". 
5. Оформити звіт з лабораторного заняття. 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

Знати: 
 способи проведення 

аналізу стану 
підприємства; 

 поняття 
стратегічного 
потенціалу 
підприємства; 

 діагностичні 
показники 
стратегічної 
діагностики 
підприємства. 

Вміти: 
 виконувати 

парціальну 
передобробку даних; 

 виконувати 
спектральну обробку 
даних; 

 виконувати 
кореляційний аналіз  

Тема 4.  Аналіз стану підприємства 
Лекція №5 
План 
1. Необхідність аналізу стану підприємства. 
2. Методики аналізу стану підприємства. 
3. Діагностика внутрішнього середовища 
організації. 
Література: 
Основна: 1, 2,5-8, 10 
Додаткова: 15, 17-18 
Інтернет-ресурси: 21, 23 

2 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 
матеріалу теми. 

4 

Лабораторне заняття №4 
Завдання 
1. Виконати Парциальную предобработку 
даних з файлу "Trade.txt".  
2. Виконаи Спектральную обработку з даними 
файлу "Trade.txt". 
3. Оформити звіт з лабораторного заняття. 
Лабораторне заняття №5 
Завдання 
1. Виконати Корреляционный анализ даних з 
файлу "region.txt". 
2. Виконати Выявления дубликатов на прикладі 
даних файлу "Anketa .txt ". 
3. Оформити звіт з лабораторного заняття. 

2 

 

 

 

 

 

 



1 2 3 
Знати: 
 поняття та 

управління 
вимогами; 

 мету та завдання 
управління 
вимогами; 

 розділи аналізу 
вимог. 

 
Вміти : 
 робити сортування 

даних; 
 робити заміну 

даних в полі, 
видаляти і 
перейменовувати 
поля; 

 фільтрувати дані. 

Тема 5. Виявлення, аналіз і управління 
вимогами 
Лекція №6 
План 
1. Суть управління вимогами. 
2. Мета та завдання управління вимогами. 
3. Типи вимог. 
 
Лекція №7 
План  
1. Розділи аналізу вимог. 
2. Проблеми аналізу вимог. 
3. Програмні засоби для управління вимогами. 
Література: 
Основна: 2,5-8 
Додаткова: 15, 17-18 
Інтернет-ресурси: 21, 22 

 

2 

 

 

2 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 
матеріалу теми. 
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Лабораторне заняття №6 
Завдання 
1. Створити новий проект. Імпортувати в нього 
текстовий файл CreditSample.txt, що йде в 
поставці Deductor.  
2. Відсортувати цей набір даних.  
3. Зробити заміну в поле Семейное положение. 
4. Зробити заміну в поле Количество 
иждивенцев.  
5. Оформити звіт з лабораторного заняття 
 
Лабораторне заняття №7 
Завдання 
1. Створити новий проект. Імпортувати в нього 
текстовий файл CreditSample.txt. 
2. Старе поле Количество иждивенцев 
видалити, а нове поле Количество иждивенцев 
перейменувати в Иждивенцы.  
3. Відфільтрувати набір даних по полю 
Иждивенцы.  
4. Відфільтрвати набір даних, отриманий по 
полю Иждивенцы. 
5. Відсортувати останній набір даних по полю 
Код. 
6. Оформити звіт з лабораторного заняття. 

2 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 



1 2 3 
Знати: 
 поняття 

зовнішнього 
середовища; 

 види зовнішнього 
середовища; 

 стадії життєвого 
циклу товару; 

 складові аналізу 
ринку; 

 критерії 
оцінювання ринку. 

 
Вміти : 
 робити 

квантування 
даних; 

 робити 
перетворення 
даних за 
допомогою 
обробника крос 
таблиця. 

Тема 6. Бізнес-аналіз кон’юнктури ринку 
Лекція №8 
План 
1. Бізнес-аналіз зовнішнього середовища 
організації. 
2. Стадіїї життєвого циклу товару. 
3. Складові аналізу ринку. 
 
Лекція №9 
План 
1. Критерії оцінювання ринку. 
2.  Оцінка цільового сегмента. 
3.  Аналіз виробничих проблем. 
Література: 
Основна: 2,5-8 
Додаткова: 15, 17-18 
Інтернет-ресурси: 21, 22 

 

2 

 

 

 

2 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 
матеріалу теми. 
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Лабораторне заняття №8 
Завдання 
1. Відкрити файлу "Credit.txt"  
2. Виконати Квантование даних. 
3. Виконати перетворення даних файлу 
"basket_of_goods.txt" з допомогою обробника 
Кросс таблица.  
4. Оформити звіт з лабораторного заняття. 
 
Лабораторне заняття №9 
Завдання 
1. Відкрити файлу "Credit.txt" 
2.Виконати Преобразование данных к 
скользящему окну з файлу "Trade.txt".  
3. Оформити звіт з лабораторного заняття. 

2 

 

 

 
 

2 

 

Знати: 
 мету та сфери 

застосування 
технології Data 
Mining; 

 основні класи 
систем Data Mining; 

 загальну схему 
використаня Data 
Mining; 

Тема 7. Інтелектуальний аналіз даних: основні 
понятті та визначення 
Лекція №10 
План 
1. Історія виникнення та причини розвитку 
2. Суть, мета та сфера застосування технології 
Data Mining 
3. Типи закономірностей 
 
 Лекція №11 
План 
1. Класи систем Data Mining 

 

2 

 

 

 

2 

 

 

 



1 2 3 

Вміти: 
 застосовувати вузол 

калькулятор для 
додавання нових 
полів на основі 
розрахункових даних  

2. Якісний аналіз даних з використанням DM 
3. Дані, набір даних та їх атрибутів 
4. Формати зберігання даних 
Література: 
Основна:   9, 12 
Додаткова:  13-14, 20       
Інтернет-ресурси: 21 

 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 
матеріалу теми. 
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Лабораторна робота №10 
Завдання до лабораторного заняття 
1. Створити новий проект. Імпортувати в 
 нього текстовий файл CreditSample.txt, 
 що йде в поставці Deductor. 
 2. Створити нове поле Дата обработки, 
значення в якому рівні поточній даті.  
3. Створити нове поле Размер ссуды у.е.  
4. Створити нове поле Флаг, значення в якому 
істинно, якщо виконується задана умова. 
5. Оформити звіт з лабораторного заняття. 
 
Лабораторна робота №11 

Завдання до лабораторного заняття 
1. Створити новий проект. Імпортуйте в 
нього текстовий файл CreditSample.txt. 
2. Створити ще один стовпець, з умовою. 
3. Створити нове поле RATE.  
4. Створити нове поле Сегмент, яке ділить 
всіх позичальників на сегменти за  
правилами. 
5. Оформити звіт з лабораторного заняття. 

2 

 

 

 

 

 

 

2 

Знати: 
 завдання Data 

Mining; 
 задачі 

інтелектуального 
аналізу даних; 

  поняття 
інформації; 

 властивості 
інформації. 

Вміти: 
 здійснювати 

видалення аномалій і 
згладжування; 

 здійснювати 
авторегресійний 
аналіз; 

 робити прогноз даних 
за допомогою  

Тема 8. Задачі інтелектуального аналізу даних 
Лекція №12 
План 
1. Завдання Data Mining 
2. Задачі інтелектуального аналізу даних 
3. Рівні аналізу 
4. Інформація. Властивості інформації 
 
Лекція №13 
План 
1. Задачі класифікації 
2. Методи, що застосовуються для вирішення 
задач класифікації 
3. Завдання кластеризації 
4. Застосування кластерного аналізу 
 

 

2 

 

 

 

2 



1 2 3 

обробника 
«Прогнозирование». 
 
  

Література: 
Основна:   9, 11-12 
Додаткова:  13-14, 19-20       
Інтернет-ресурси: 21 

 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 
матеріалу теми. 

10 

Лабораторне заняття №12 
Завдання 
1. Виконати імпорт даних з файлу "Trade.txt". 
2. Здійснити видалення аномалій і 
згладжування. 
3. Відкрити майстер обробки, за допомогою 
ковзного вікна здійснити авторегресійний 
аналіз. 
4. Вказати вхідні фактори. 
5. . Відкрити Майстер обробки і виберемо в 
ньому нейронну мережу.  
6. Решту полів зробити інформаційними. 
7. Оформити звіт з лабораторного заняття. 

 
Лабораторна робота №13 
Завдання 
1. Вказати розбиття Тестового і Обучающего 
множин. 
1. Представити отримані дані у вигляді 
звичайної діаграми і діаграми розсіювання. 
2. У Майстрі налаштування діаграми вибрати 
для відображення поля «Количество» та 
«Количество_OUT». 
3. Відкрити Майстер обробки і вибрати 
обробник «Прогнозирование». В якості 
візуалізатора вибрати «Диаграмму прогноза». 
4. Побудувати прогноз. 
5. Оформити звіт з лабораторного заняття. 

2 

 

 

 

 

 

 

 

2 

Знати: 
 класифікацію стацій 

Data Mining; 
 класифікацію 

технологічних 
методів Data Mining; 

 властивості методів 
Data Mining. 

Вміти: 
 будувати прогноз за 

допомогою лінійної 
регресії від гілки 
імпорту «Данные по 
продажам товаров»; 

 використовувати  

Тема 9. Методи і стадії Data Mining 
Лекція №14 
План 
1. Класифікація стадій Data Mining 
2.  Вільний пошук та валідація. 
3. Прогностичне моделювання та аналіз 
винятків 

Лекція №15 
План 
1. Класифікація технологічних методів Data Mining 
2. Властивості методів Data Mining 
3. Логічні та статистичні методи Data Mining 
Література: 
Основна:   11-12 
Додаткова:  14, 19-20       
Інтернет-ресурси: 21 

 

2 

 

 

2 

 



 

1 2 3 

діаграми для візуалізації 
результатів прогнозу. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Самостійна робота. Вивчення та доповнення 
матеріалу теми. 
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Лабораторна робота №14 
Завдання 
1. Виконати імпорт даних з файлу «Trade.txt». 
2. Побудувати прогноз за допомогою лінійної 
регресії від гілки імпорту «Данные по 
продажам товаров» після обробника 
«Скользящее окно» 
3. Запустити Майстер обробки і вибрати в 
якості обробки даних Линейную регрессию. 
4. Вказати вхідні стовпці. 
5. Оформити звіт з лабораторного заняття. 
 
Лабораторне заняття №15 
Завдання 
1. Виконати імпорт даних з файлу «Trade.txt». 
2. Здійснити розкладання вихідної множини 

даних. 
3. Для побудови прогнозу запустити Майстра 

обробки, в якому вибрати прогнозування. 
Зазначити зв'язок між стовпцями і 
горизонтального прогнозу рівний 3 
4.  На наступному кроці задати параметри 

візуалізації. Вибрати відображення результатів 
у вигляді діаграми прогнозу. 
5. Оформити звіт з лабораторного заняття. 

2 

 

 

 

 

 
 

2 

 

 

 

 

 

 

Знати: 
 поняття візуалізації; 
 методи візуалізації; 
 принципи 

компонування 
візуальних засобів; 

 тенденції в області 
візуалізації. 

Вміти: 
 здійснювати 

кластерний аналіз; 
 використовувати 

метод наближчого 
сусіда; 

 використовувати 
метод міркування за 
аналогією; 

 використовувати 
нечіткі запити і 
аналізи. 

 

Тема 10. Технології аналізу даних 
Лекція №16 
План 
1. Кластерний аналіз.  
2. Метод найближчого сусіда.  
3. Метод k-найближчого сусіда. 
4. Міркування за аналогією.  
 
Лекція №17 
План 
1. Логічні методи: нечіткі запити і аналізи, 
символьні правила, дерева рішень, генетичні 
алгоритми.  
2. Методи візуалізації.  
3. Методи крос–табуляції.  
4. Методи, засновані на рівняннях: статистичні 

методи і нейронні мережі 
Література: 
Основна:   9, 11-12 
Додаткова:  13-14, 19-20       
5. Інтернет-ресурси: 21 

 

2 

 

 

2 



1 2 3 
 Лабораторне заняття №16 

Завдання 
1.Виконати імпорт даних з файлу «Trade.txt». 
2. Для побудови користувацької моделі 
запустити Майстер обробки і вибрати в якості 
обробки даних призначену для користувача 
модель.  
3. На другому кроці Майстра налаштувати поля 
вихідних даних.  
4. На наступному кроці Майстра написати 
формулу отримання прогнозу. 
 
Лабораторна робота №17 
Завдання 
1.Виконати імпорт даних з файлу «Trade.txt». 
2. Для побудови користувацької моделі 
необхідно запустити Майстер обробки і 
вибрати в якості обробки даних призначену для 
користувача модель.  
3. Написати формулу отримання прогнозу. 
4. Вибрати спосіб візуалізації. 
5. Побудувати прогноз на 3 місяці вперед. 
6. Оформити звіт з лабораторного заняття. 
 

2 

 

 

 

 

 

 

2 
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Знати: 
 етапи процесу Data 

Mining; 
 поняття якості даних; 
 поняття дублікатів 

даних; 
етапи очищення даних; 
візуалізації; 
Вміти: 
 користуватись 

інструментами 
візуалізації; 

робити ґрунтовний 
аналіз роботи 
інструментів.  
 

Тема 11. Візуалізація даних  
Лекція №18 
План 
1. Візуалізація інструментів Data Mining 
2. Переваги візуалізації 
3. Методи візуалізації 
 
Лекція №19 
План 
1. Якість візуалізації 
2. Принципи компонування візуальних засобів  
3. Основні тенденції в області візуалізації 
Література: 
Основна:   9, 12 
Додаткова:  13, 19-20       
Інтернет-ресурси: 21 

2 

 

 

 

2 
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Лабораторне заняття №18 
Завдання  
1. За допомогою Інтернет-ресурсів знайти 10 
інструментів візуалізації. 
2. Скласти порівняльну характеристику  

2 

 



1 2 3 

 3. обраних інструментів візуалізації. 
4. Оформити звіт з лабораторного заняття. 
 
Лабораторна робота №19 
Завдання  

 1. Обрати 5 найкращих інструментів 
візуалізації, виходячи з отриманої порівняльної 
характеристики. 

 2. Описати можливості кожного інструмента, 
проілюструвати рисунками. 

 3. Оформити звіт з лабораторного заняття. 

 

 

2 

 

Знати: 
 етапи очищення 

даних; 
 технологію 

очищення даних за 
допомогою 
програмного 
забезпечення. 

Вміти: 
 користуватись 

інструментами Data 
Mining; 

 робити ґрунтовний 
аналіз роботи 
інструментів Data 
Mining. 

Тема 12. Комплексний підхід до 
інтелектуального аналізу даних 
Лекція №20 
План  
1. Традиційний процес Data Mining. 
2. Дублювання даних. 
3.Якість даних. 
 
Лекція №21 
План 
1. Очищення даних. 
2. Етапи очищення даних. 
3. Програмне забезпечення для перетворення та 
очищення даних. 
Література: 
Основна:   9, 12 
Додаткова:  13, 19-20       
Інтернет-ресурси: 21 

 

2 

 

 

2 
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Лабораторне заняття №20 
Завдання  
1. За допомогою Інтернет-ресурсів знайти 10 
інструментів Data Mining. 
2.Скласти порівняльну характеристику обраних 
інструментів. 
3. Оформити звіт з лабораторного заняття. 
 
Лабораторне заняття №21 
Завдання   
1. За допомогою Інтернет-ресурсів знайти  
інформацію про інструмент Data Mining Weka. 
2.Проаналізувати його можливості. 
3.Проілюструвати результати роботи 
скріншотами. 
4. Оформити звіт з лабораторного заняття. 
 

2 

 

 

 

2 
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